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Záznam z jednání Odborné rady pro ošetřovatelství a řízení 
implementace a hodnocení úspěšnosti Koncepce 

ošetřovatelství a zástupců pracovních skupin 

(dále jen „Odborná rada pro ošetřovatelství“) 
 

Datum: 30. 10. 2024 od 13 hodin 
Místo: distančně – on-line připojení 

Přítomni: Mgr. Alice Strnadová, MBA, Mgr. Lenka Hladíková, PhDr. Jana Nekudová, 
Bc. Blanka Radjenovičová, PhDr. Martina Šochmanová, MBA, RNDr. Jan 
Mužík, Mgr. Jana Patková, Mgr. Jana Heřmanová, Mgr. Samuel Jezný 

 

Omluveni:  Mgr. Bc. Pavel Kurek, prof. PhDr. Andrea Pokorná, Ph.D., PhDr. Dana 
Hamerníková, MUDr. Iveta Matějovská, Ing. Mgr. Venuše Škampová 
zastupující vrchního ředitele pro zdravotní péči 

Neomluveni:   

Hosté:  vedoucí pracovních skupin či jejich delegovaní zástupci (Mgr. Dana Vaňková, 
Ing. Markéta Galiová, Mgr. Radka Kachlíková)  

 
Program jednání:  

1) Plnění a hodnocení implementace Koncepce ošetřovatelství. 
2) Panel mládeže 
3) Ostatní (NSOP a jejich schvalování, medializace) 

 
 
Průběh jednání:  
kontrola docházky a usnášeníschopnosti Odborné rady pro ošetřovatelství, odsouhlasení 
programu jednání, poděkování za spolupráci.   

Ad bod 1 
Předsedkyně pracovních podskupin seznámily přítomné s aktivitami a postupy za rok 2024. 
 
Pracovní skupina SC1 1.1. Investice do vzdělávání 
Návrh dlouhodobého vládního programu na podporu navýšení kapacit ve vysokoškolských 
oborech, který je inspirován modelem podpory Všeobecného lékařství z roku 2019, 
projednán opakovaně v Poslanecké sněmovně, v Senátu, s Asociací děkanů lékařských 
fakult, Asociací vysokoškolských vzdělavatelů nelékařských zdravotnických pracovníků, 
odbornými společnostmi a mnoha dalšími, včetně ministra školství. MŠMT přislíbilo, že 
financování akademického roku 2025–2026 bude v prvních 4 měsících financováno z tzv. 
Fondu vzdělávací politiky rozpočtu vysokých škol. Od roku 2026 a po zbývající roky trvání 
podpory by prostředky měly být poskytovány prostřednictvím plánovaného dlouhodobého 
vládního programu v délce 12 let z tzv. ukazatele P (společenské priority) z rozpočtu 
vysokých škol. Podpora cílena na celkem 6 bakalářských studijních programů (VS, DS, PA, 
ZZ, RA, NT). Základním parametrem modelu programu je celkové navýšení počtu studujících 
o 20 procent po dobu 12 let s maximální prioritizací oborů Všeobecné ošetřovatelství, 
Pediatrické ošetřovatelství a Zdravotnické záchranářství.  
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Pracovní skupina SC1.1. Podpora neformálních pečujících 
Pokračuje se na přípravě metodického doporučení pro vzdělávání neformálních pečujících. 
Uskuteční se schůzka RNDr. Komendou z Národního zdravotnického informačního portálu 
(NZIP), ve věci vyvěšení informací pro laické pečující na NZIP, resp. vytvoření záložky, kde 
by byly zdroje informací pro laické pečující na jednom místě.   
 
Pracovní skupina SC1.2. profesní rozvoj sester 
Rozeslán dotazník na 150 poskytovatelů zdravotních služeb, ale i samotným absolventům 
do 1 roku praxe, kterým se šetří, jak jsou absolventi po kvalifikačním studiu připraveni 
na výkon zdr. povolání, resp. jaké nedostatky shledávají v programech a co v programech 
chybí. Sběr ukončen 25. 10. 2024. Nyní se šetření vyhodnocuje (předběžně jim chybí 
znalosti a dovednosti pro akutní péči intenzivní), návratnost není vysoká, je otázkou, zda 
nezrealizovat druhé kolo. Výsledky se předloží na dalším jednání Odborné rady 
pro ošetřovatelství.  
Vznesen dotaz, zda reprezentativnost dotazování lze ověřit z hlediska návratnosti a počtu 
absolventů v daných letech. RNDr. Mužík potvrdil, že ÚZIS může pro vyhodnocení dat dodat 
čísla absolventů z posledních let. 
 
Pracovní skupina SC1. 3. Podpora vědy a výzkumu 
K postupu nedošlo. Opětovně bude osloven prof. Slabý jako šéf AZV.  
 
Pracovní skupina SC 2.1. Ošetřovatelské týmy 
Aktivita „Specifikace jednotlivých úrovní profesí v ošetřovatelských týmech“ splněna. 
Vyhodnoceno, že žádný člen týmu nechybí, ani nepřebývá. 
Nyní se pracuje na aktivitě „Tvorba návrhů na zvyšování vybraných kompetencí 
v ošetřovatelských týmech“. Dne 27. 11. bude další jednání, kde se návrhy projednají. 
K aktivitě „Tvorba návrhů na zapojení neformálních pečujících do systému péče, 
dobrovolníků a osob s vlastní zkušeností s onemocněním“ se pracovní skupina spojí s Mgr. 
Kachlíkovou ke koordinaci činností.  
 
Pracovní skupina SC 2.2 Záložní týmy 
V tuto chvíli nejsou větší a vyšší informace než ty, které byly předány na posledním jednání 
dne 23. 4. 2024. Pokračuje se na plnění aktivit s ohledem na úkol zaktualizování krizového 
plánu MZ jiným způsobem. Plnění by se mělo stihnout nejpozději do začátku příštího roku.  
 
Na dotaz, zda v rámci krizové připravenosti bude MZ podporovat aktivity k záložním týmům, 
sděleno, že dle dohodnutého jiného plnění bude v rámci aktualizace krizového plánu MZ 
zpracován výpis pro záložní týmy a obdobný postup bude doporučen i krajům. Co se týká 
vyloženě financování, které má MZ v tuto chvíli na příští rok, nejsou vyčleněny finanční 
prostředky na záložní týmy. Pokud vzniknou aktivity, které by sebou mohly nést náklady, tak 
od roku 2026 je možné je do priorit přidat.  
 
Pracovní skupina SC 2. 3. Kvalita bezpečí 
Z důvodu absence předsedkyně pracovní skupiny nebo zástupce pracovní skupiny, 
informace o postupu prací nepředány. 
 
Pracovní skupina SC 3.1. Přezkum právních předpisů 
Pracovní skupina se v roce 2024 nesešla, předány informace, jaké úpravy právních předpisů 
odbor ONP za MZ provedl/připravuje či se na nich spolupodílel/spolupodílí. 
 
Pracovní skupina SC3.2. K podpoře profesních/stavovských organizací 
Pracovní skupina se v tomto roce doposud nesešla, ČAS vypracoval hrubý návrh legislativní 
úpravy na ukotvení komory všeobecných sester, dětských sester a praktických sester 
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s nepovinným členstvím, s nepovinnou registrací, který byl předán legislativnímu odboru. 
Doposud ČAS neobdržela na tento návrh zpětnou vazbu. Na podobě komory 
(s povinným/nepovinným členstvím, registrací) se neshodují naši čelní představitele, je to 
věc diskuse napříč politickými stranami.   
 
Pracovní skupina SC 3.3. Pracovní podmínky 
Dopracováno metodické doporučení k realizaci a ukončení adaptačního procesu 
a uskutečňování doškolení po přerušení výkonu povolání zdravotnického pracovníka a jiného 
odborného pracovníka, které vyjde koncem listopadu ve Věstníku MZ. 
Nyní se pracuje na metodice k doporučenému vzdělávání při nástupu nového vedoucího 
zdravotnického pracovníka s koučinkem a na organizaci resilience zdravotnického týmu, kde 
probíhá pilotní výzkum, dále se pracovní skupina zabývá ergonomií práce, obdržen podnět, 
aby se pracovní skupina zabývala lázeňsko-rehabilitační péčí a snížením administrativní 
zátěže zdravotníků. Pracovní skupina řeší dále spolupráci s médii. 
 
Ad bod 2 
Na MŠMT vznikl v souvislosti s Koncepcí mládeže pilotní Panel mládeže ve věku 15-26 let. 
Cílem je umožnit mladým lidem ze širokého spektra české společnosti přispívat k tvorbě, 
monitorování a vyhodnocování politiky mládeže prostřednictvím interaktivní spolupráce. 
Mgr. Strnadová přednesla návrh na zapojení mládeže v Odborné radě pro ošetřovatelství, 
resp.  vytvoření panelu mládeže v Odborné radě pro ošetřovatelství. V ČAS vznikla sekce 
mladých sester. Kromě oslovení sekce mladých sester v ČAS, navrhuje oslovit vzdělavatele, 
případně oslovit mladé přes webové stránky MZ. 
Výhrada nevyslovena žádná, návrh podpořen. 
 
Ad bod 3 
PhDr. Nekudová představila návrh na medializaci sester – viz příloha. V rámci projektu NCO 
NZO Odolnost lze natočit krátké cca 1-1,5 min video, upoutávku (na MPSV dotační titul 
nenalezen). NCO NZO oslovilo ČT – program ČT – EDU, prozatím žádná zpětná vazba. Lze 
k návrhu zaslat připomínky. Návrh bude postoupen Odborné radě pro ošetřovatelství.  
PhDr. Šochmanová informovala, že ČAS na oslovení ČT o schůzku a navázání další 
spolupráce neobdržela odpověď.  
 
V Královéhradeckém kraji se každoročně koná veletrh pracovních příležitostí pro žáky 
posledních ročníků základních škol. 
 
NSOP a jejich schvalování 
PhDr. Nekudová představila návrh procesu tvorby NSOP. Navrženo v aktuálním návrhu 
metodiky, aby oblasti (zaměření) NSOP schvalovala Odborná rada pro ošetřovatelství. Se 
schvalováním vytvořeného odpilotovaného NSOP přes Odbornou radu pro ošetřovatelství 
vysloven nesouhlas.  
 
Mgr. Jezný informoval, že náměstci MŠMT (Nantl, Muller) iniciovali jednání s vysokým 
školami ohledně posílení studentské migrace z krajin EU i z třetích zemí. V této souvislosti 
podán dotaz, zda MZ disponuje daty o počtu studentů z EU a třetích zemí, kteří studují 
v nelékařských zdravotnických oborech. ÚZIS je schopen identifikovat dle NRZP, kdo má 
odbornou způsobilost uznanou a zemi původu. Vyšší podíl přicházejících je ze Slovenska a 
z bývalých ruskojazyčných zemí. Menší podíl je z okolních zemí s výjimkou Slovenska.  
 
Mgr. Vaňková otevřela diskusi k finanční podpoře mentorů (zdravotnických pracovníků 
podílejících se na praktické výuce studentů u poskytovatelů zdravotních služeb). Požadavek, 
aby MŠMT ve spolupráci MZ a MF našlo zdroj podpory. 
Mgr. Jezný - co se týče vysokých škol, musí vysoké školy samotné chtít finančně podporovat 
mentory. Samosprávná působnost v tvorbě a uskutečňování studijních programů je velká, 
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MŠMT nemůže nařídit. Možnost vlivu spatřuje v rámci akreditačního řízení, což je agenda 
Národního akreditačního úřadu.   
 
 
Úkoly: 

1. Předsedkyně pracovních podskupin zašlou do 20. 12. 2024 PhDr. Nekudové 
za rok 2024 zprávu o činnostech, postupu prací a výstupech dílčí pracovní 
podskupiny k naplňování aktivit a cílů Akčního plánu ke Koncepci 
ošetřovatelství. 

2. Zástupci MŠMT do příštího jednání zjistí, zda MŠMT na medializaci oborů má 
dotační titul. 

 

Termín další jednání: leden 2025. 

 

 

V Praze dne 8. 11. 2024  

Zapsala: Mgr. L. Hladíková 

Schválila: Mgr. Alice Strnadová, MBA 

 
Příloha:  
Návrh NCO NZO na medializaci sester 
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